
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Одржана онлајн конференција посвећена
петогодишњици сусрета Најсветијег патријарха
Кирила и римског папе Фрање у Хавани

19. фебруара 2021. године В. Р. Легојда, председавајући Синодског одељења за односе Цркве
са друштвом и медијима, учествовао је на онлајн конференцији посвећеној петогодишњици
сусрета Најсветијег патријарха Кирила и римског папе Фрање у Хавани. Конференцију је
организовао културни центар «Покровские ворота».

У свом говору В. Р. Легојда је рекао да за својих 11 година рада на месту руководиоца овог
Синодског одељења никада није дао толико интервјуа и коментара, као током оних неколико
дана, када је пажња целог света била усмерена на тај сусрет . Према речима представника
Цркве, сусрет Најсветијег патријарха Кирила и римског папе Фрање одмах је постао историјски
јер су задали једну од најзначајнијих тема у свакодневном светском поретку – прогони хришћана у
XXI веку.



„Много година се проблем прогона хришћана само на основу тога што су хришћани представљао
на међународним сусретима (који је, поред осталих, уводила и Руска православна црква), али се
практично никада није наилазило на разумевање и подршку. Обично се говорило: да, истина, тамо
је рат, постоји нека врста политичке напетости у овом или оном региону, људи страдају, међу
њима и хришћани... Али се нису слагали са чињеницом да људи страдају само зато што су
хришћани“, истакао је В. Р. Легојда. „Међутим, пошто је пажња светских медија и јавности током
сусрета у Хавани била усмерена на ту тему, њу више није било могуће игнорисати“, додао је. 

Председавајући Одељења за односе Цркве са друштвом и медијима истакао је да главни
предмет сусрета није била билатерална сарадња Руске православне и Римокатоличке цркве, не
умањујући тиме њен значај. „На сусрету у Хавани била су истакнута нека питања у вези са
билатералним односима, али је главни садржај био усмерен на разматрање положаја хришћана у
свету и тему традиционалних вредности“, рекао је В. Р. Легојда. „Обе стране су изразиле
спремност да подржавају ове вредности. Штавише, оно што је наведено у малој, али изузетно
важној заједничкој декларацији, у савременом свету захтева велику храброст“, истакао је. 

„То је заиста био историјски сусрет и мислим да ће у будућности ово разумевање само ојачати,
јер нам историјска дистанца увек открива додатни значај историјских догађаја“, рекао је
представник Руске православне цркве. 

„За мене, човека који се бави односима цркве са друштвом, тј. цркве са државом, то је био важан
пример да су двојица верских поглавара у ситуацији када је, према речима Његове Светости
патријарха Кирила, свет дошао до црте, апстрахујући тешкоће које постоје у билатералним
односима, могли да се сретну и разговарају о најважнијем, превазилазећи све разлике. Мислим
да је ово одличан пример како можете да се договорите. Пример за политичаре који данас
размишљају о решењима напетих међународних питања. Ако политичари до сада нису следили
овај пример, онда то засигурно није кривица патријарха Кирила и папе Фрање“, закључио је В. Р.
Легојда. 

Јеромонах Стефан (Игумнов), секретар ОСЦП-а за међухришћанске односе, приметио је да су
„многи заборавили да се заташкавала тема прогона хришћана 2016. године, када је одржан
сусрет у Хавани. Према његовим речима, тада су периодично излазиле публикације на ту тему,
али је „контекст био потпуно другачији, а саме публикације нису дале повода да човечанство
заиста озбиљно сагледа проблем геноцида над хришћанима“.

Испред Руске православне цркве онлајн конференцији су присуствовали В. Р. Легојда,



председавајући Одељења за односе Цркве са друштвом и медијима, јеромонах Стефан
(Игумнов), секретар ОСЦП-а за међухришћанске односе, а испред Римокатоличке цркве
архиепископ Ђовани Д'Анијело, апостолски нунције у Руској Федерацији, архиепископ Павел
Пеци, митрополит Богородичине надбискупије у Москви, свештеник Јакинт Дестивел, сарадник
Папског савета за унапређење јединства хришћана.
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Извор: https://mospat.ru/sr/news/61375/
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